

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 19 (12809)

Вторник, 28 января 1986 года.

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ГЛАВНЫЕ ЗАДАЧИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ

В предсъездовских документах партии придается большое значение полному и глубокому освоению трудящимися массами богатств духовной и материальной культуры, активному приобретению их к художественному творчеству.

Руководствуясь этим, учреждения культуры нашего города, поселков и сел широко развернули подготовку по достойной встрече партийного форума, совершенствуя организацию свободного времени трудящихся, обогащая содержание, формы и методы культурно-воспитательной работы.

Более содержательными и разнообразными стали планы работы библиотек, которых насчитывается около четырех десятков. Работники центральной библиотечной системы используют различные формы привлечения читателей к книге, добиваются высокой оборачиваемости книжных фондов. Улучшается материально-техническая база: выделены помещения для Крыловской библиотеки, второй городской. Практически решен вопрос с кадрами. Однако в культурно-массовой работе надо лучше использовать читальные залы, шире развивать сеть любительских объединений, которых пока явно недостаточно, улучшать пропаганду научно-технических, политических знаний, советского образа жизни. Недостаточно активно в этих направлениях работают профсоюзные библиотеки.

Активизировал работу городской парк культуры и отдыха: появились новые аттракционы, открыта бильярдная, проводятся зимние спортивные игровые программы.

Вместе с тем медленно перестраивают работу Дворцы, Дома культуры и клубы по выполнению постановлений ЦК КПСС «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений», хотя в городе есть опыт организации досуга населения: во Дворце культуры «Строитель», например, организуют семейные дни отдыха, создают клубы по интересам. Отрадно, что эти формы проведения досуга приживаются и в некоторых сельских клубах, таких как Крыловский, Слободской Дом культуры. Еще не редкость когда очаги культуры пустуют по выходным дням, вечерам.

В проекте новой редакции Программы КПСС заостряется внимание на необходимости развивать самостоятельное художественное творчество народа, его способности как средство формирования здоровых потребностей и высоких эстетических вкусов. Сейчас в самостоятельных коллективах занимает-

ся около 15 тысяч первоуральцев, а к концу пятилетки необходимо вовлечь в самостоятельную еще четыре-пять тысяч труженников предприятий, учреждений. Это вполне реально, если возродить утраченные традиции — шире развивать цеховую самостоятельность. Если несколько лет назад в смотрах народного творчества принимали участие до двадцати коллективов Новотрубного завода, то в последние годы активность металлургов резко снизилась.

Сдала позиции самостоятельность рудоуправления, завода по ремонту горного оборудования, мало привлекают Дворцы и клубы учащихся профтехучилищ. А ведь есть примеры, где процветают народные таланты, несмотря на то, что нет для этого хорошей базы. Недавно коллектив горпромторга посвятил XXVII съезду партии смотр художественной самостоятельности, открыл немало талантов у людей, годами работавших рядом и не заявлявших о своих способностях. Постоянно действует художественная самостоятельность у медицинских работников. Песням, пляскам, поэзии отдают свое свободное время многие динасовцы, хромиковцы, строители, труженики совхозов «Первоуральский», «Уткинский», других предприятий.

Укрепление связей учреждений культуры с производственными коллективами — один из путей общения трудящихся к народному творчеству, организации их досуга. Например, хорошие контакты у Крыловского известного завода, авторемзавода, совхоза «Уткинский» со своими сельскими клубами. Руководство, профком ЦУГРЭ оказывают практическую помощь Новоалексеевскому Дому культуры в приобретении инструментов, оборудования, чего нельзя сказать об отношениях руководства объединения Уралэнергостройпром и Северского Дома культуры. Поселковым и сельским Советам народных депутатов необходимо координировать эту работу.

Подготовка к партийному форуму, широкое обсуждение наших планов способствует активизации работы во всех сферах нашей жизни, в том числе и в организации свободного времени. Работники культуры, опираясь на помощь и поддержку партийных и профсоюзных органов, Советов народных депутатов, должны обеспечить благоприятные условия для всестороннего развития личности. Пусть час досуга станет источником духовного роста, хорошего настроения, здоровья.

## УСПЕХ НОВОТРУБНИКОВ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1985 год и заданий XI пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС. Переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР,

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ и памятным знаком «За высокую эффективность и качество работы в одиннадцатой пятилетке» с занесением на Всесоюзную Доску почета на ВДНХ СССР награжден коллектив Новотрубного завода. С этим успехом новотрубников поздравил министр черной металлургии СССР С. В. Колпаков и председатель президиума ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков.



Два года назад в коллектив первого цеха Новотрубного завода пришел Василий Стрельников. Сейчас он трудится подручным вальцовщика на стане «140» № 2. Бригада, которой руководит мастер Б. Л. Брусицын, с начала года набирает уверенные темпы в работе, качество труб здесь высокое. В. Стрельников, как и многие его товарищи, владеет двумя смежными профессиями. В прошлом году Василий стал кандидатом в члены КПСС. На снимке: В. Стрельников.

Фото А. Кадочникова.

## НАВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ, ПОДГОТОВКА ЗАВЕРШЕНА

15 февраля выйдет на коммунистический субботник, посвященный XXVII съезду партии, коллектив завода по ремонту горного оборудования. 650 человек будут трудиться на рабочих местах, из них 60 — ветераны труда. Это Ю. Н. Фролов, Б. Н. Шиляев, Ю. П. Мельников и другие. Придуг и те, кто уже находится на заслуженном отдыхе, но выйти на коммунистический субботник считает своим рабочим и партийным долгом.

На участке № 3 будут изготовлены корпуса для силосоуборочных комбай-

нов, барабаны ленточных конвейеров, № 1 — цепи пластинчатых конвейеров, а на втором — транспортные ролики.

В фонд XII пятилетки коллектив предприятия перечислит около 1000 рублей. Создан штаб субботника, который распределит фронт работ. Перед началом субботника состоится митинг, на котором выступят руководители завода, ветераны, комсомольцы. Выйдет фотогазета, посвященная субботнику.

В. ЕЛЬЦОВ, секретарь партбюро завода.

## ИТОГИ ПЕРВЫХ ЭТАПОВ

Трудящиеся динасового цеха кварцитовых изделий ва. Восемнадцать комсомола провели очередной В. А. Лебедево. Сменное мольцев заводоуправления этап коммунистического задание они перекрыли в работали во втором цехе на субботника в честь XXVII полтора раза. На выпуске упаковке продукции для отъезда КПСС. По-ударному особо сложных коксо-правки ее на экспорт. Группотрудились в счет «красных марок сосредоточили на работников энергоцеха ной субботы» формовщики внимание бригады прессов-помогла рассортировать из-цеха № 1 участка тепло-щиков коксового участка делия в первом цехе. вкладашей Р. З. Шахметов-второго цеха Ю. Н. Вино-ва и отделения безобжиго-градова, Ю. П. Половнико-

А. КОБЯКОВ, руководитель рабкорвского поста.

## ЗАДАНИЯ ПЯТИЛЕТКИ — БЕЗ УВЕЛИЧЕНИЯ РЕСУРСОВ

### РАСТУТ ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА

16,6 тысячи рублей перечислили на лицевые счета экономии коллектив завода сантехизделий. Ныне эта сумма значительно возрастает, как и число лицевых счетов экономии на предприятии. Если в прошлом году во втором цехе был один коллективный лицевой счет, то ныне их открыто 13, из них три

коллективных и десять индивидуальных. Девять лицевых счетов открыто в цехе № 3. А на автотранспортном участке — 32. В прошлом году водители за счет экономии горюче-смазочных материалов внесли в копилку бережливости 973 рубля.

А. МОРОЗОВА, рабкор.

## В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ Курсом реконструкции

Состоялось совместное заседание партийных комитетов Новотрубного завода и треста Уралтяжтрубстрой. Главный инженер завода Э. О. Нодев проинформировал членов парткомов о намеченной на двенадцатую и тринадцатую пятилетки программе реконструкции и технического перевооружения предприятия, которая позволит значительно увеличить производство труб для нефтяной промышленности, автомобилестроения, машиностроения. В частности, реализация программы даст прирост производства труб к 1995 году по сравнению с 1985 годом на 42—43 процента, поднимет производительность труда на 38—40 процентов. Только совместная работа партийных организаций, трудовых коллективов треста и завода позволит успешно выполнить задачи, поставленные апрельским и октябрьским (1985 года) Пленумами ЦК КПСС по ускорению научно-технического прогресса.

На заседании выступили главный инженер треста В. М. Коберец, заместитель главного инженера завода М. Е. Морозов, заместитель директора завода В. П. Федоров, секретарь партбюро СУ-2 В. В. Стахова, секретари парткомов треста и завода А. И. Ткачук и С. Ф. Портнов, начальник первого цеха завода А. Н. Ячменев.

Партийные комитеты поставили перед первичными организациями завода и треста задачу — мобилизовать трудовые коллективы на реализацию утвержденной программы реконструкции завода на 1986—1995 годы. Рекомендовано провести открытые партийные собрания и обсудить задачи каждого коллектива по выполнению в намеченные сроки программы.

Партийные комитеты, опираясь на богатый опыт проведения реконструкции предприятия с участием строителей треста, считают целесообразным создать на этот период объединенные партийные группы, единый партийный штаб для оперативного руководства строительством и проведения массово-политической работы среди трудящихся. Профсоюзным комитетам завода и треста поручено разработать условия и организовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение работ на пусковых объектах.

# ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЕДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПАРТИИ ПО РАБОЧЕЙ СОВЕСТИ

Встав на ударную вахту в полной отдаче, строго вести учет материалов, электродозерий, спланировать и изолировать резервы Велл реч и о дисциплине, качества нашей продукции, которая идет на изготовление бытовых сварочных аппаратов ВСБ-81, товаров народного потребления.

В проекте Основных направлений сказано, что необходимо увеличить выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения в 1,3—1,5 раза, повысить вклад в обеспечение населения высококачественными промышленными товарами, особенно длительного пользования. Мы знаем, что наша продукция — бытовые сварочные выпрямители пользуются спросом у покупателей. Выпускать их надо еще более качественными и усовершенствованными. Над этим сейчас трудятся специалисты завода. Наша задача — выпускать продукцию только высокого качества, соответствующую лучшим мировым и отечественным образцам.

На участке четыре бригады. Каждая работает на единый ряд с применением КТУ. Каждый коллектив добросовестно относится к делу, трудится творчески. К примеру, матюшки В. Ф. Мезенцевой одними из первых поддержали начин сверцев «Трудовой и общественной дисциплины — гарантию коллективизма». Первой на заводе бригаде Валентины Федоровны присвоено высокое звание коллектива коммунистического отношения к труду. Трижды становилась бригадой победителей трудовой вахты «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». Нынешний год начали в хорошем рабочем ритме. Без малого тридцать лет трудятся на предприятии опытные Тамара Викторовна Шерстоби-



П. В. ПЯНКОВА, начальник участка № 11.

Партийное поручение инженера-электрика цеха № 8 Новотрубного завода Л. В. Нарбутовских — пропагандист. Людмила Вячеславовна второй год руководит комсомольской школой «Основы правовых знаний». Слушатели проявляют к ее занятиям интерес, охотно их посещают. Это, несомненно, сказалось на укреплении трудовой дисциплины в смене «Д», где работает молодежь, занимающаяся в школе Нарбутовских.

Фото Н. Угольников.

# ТЕХНИКА НЕ В ПОЧЕТЕ В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Несколько лет Коуровский леспромхоз не справляется с государственным планом. Причина неудовлетворительной работы не мало. Сегодня как никогда остро стоит вопрос об эффективном использовании новой техники, внедрении передовой технологии на лесозаготовительных, транспортных работах и переработке древесины. Без этого не добиться продвижения вперед. В хозяйстве есть новые высокопроизводительные механизмы. Но нередко они простаивают.

Городской комитет народного контроля обстоятельно проверил, как используется новая техника, внедряется передовая технология. Положение тревожное. Нередко лесозаготовительная техника и оборудование простаивает из-за поломок, серьезных недостатков в подготовке производственных организаций труда. В прошлом году, например, из двух высоконадежных машин каждая работала в среднем ежемесячно по 20,9 машино-смен, на каждый из сорока трехколесных тракторов приходится только 8,9 машино-смен в месяц. Число часов погрузчика ремонтировалось 1808 дней. Простаивают сучкорезные машины и другие механизмы. Многие операции люди вынуждены выполнять вручную. Каждый из шести бесколесных трелевочников в лучшем случае работает по десять машино-смен, сучкорезные машины и того меньше.

Главный инженер Коуровского леспромхоза Н. К. Чугуев не смог объяснить, почему сорвана и до сих пор не закончена модернизация одной из шести полуавтоматических линий. Второй год не внедряется окорка пиловочного и шпального сырья. И другие пункты плана предприятия нарушаются расходование средств на содержание служебной легкой автомашины. В. П. Шилков оформил автодесером шестого разряда, но работал водителем и занимался ремонтом «Волги». В прошлом году незаконно выплачено более полутысяч рублей. В марте горфинотдел потребовал от директора завода В. Ф. Науменко непрямого, однако все осталось по-прежнему. И даже после вмешательства городского комитета народного контроля В. П. Шилков не работал автодесером. В отсутствие директора он нередко бывает в отгулах.

За нарушение в расходовании средств на содержание служебной легкой автомашины городской комитет объявил В. Ф. Науменко выговор. Кроме того, в целях частичного возмещения ущерба решено произвести денежный начет в размере месячного оклада. Городской комитет народного контроля обязал В. Ф. Науменко проинформировать коллектив о принимаемых мерах по устранению вскрытых недостатков.

# КНИЖНАЯ ПОЛКА

## ЗА ФАСАДОМ БУРЖУАЗНЫХ ТЕОРИЙ

Что ждет человека в XXI веке? Западные теоретики превращают его гибель от нехватки продовольствия, истощения сырьевых ресурсов, загрязнения окружающей среды. В книге В. Мотылова «Пророчества будущего» рассматриваются и опровергаются подобные суждения.

В чем суть экономических воззрений теоретиков мелкой буржуазии, каковы их идеологические истоки, какую роль играют в общественной жизни современного капиталистического общества средние слои, почему они являются реальными союзниками рабочего класса? Ответы на все эти вопросы читатель найдет в книге Г. Хромова «В плену мелкобуржуазных иллюзий».

«Не такая уж это свирепая штука — смерть», — утверждает один из современных последователей Мальтуса. Таким путем он советует беднякам решать проблемы своей тяжелой жизни. Критике подобных суждений посвящена монография И. Рубина «Наследники Мальтуса».

Обеспечить потребности всех членов общества — главная цель капиталистического бизнеса, по утверждению буржуазных теоретиков. Лживость этого вывода убедительно разоблачается в книге О. Литвиненко «Цели бизнеса: декларация и действительность».

Предлагаем вниманию читателей книги вышли в серии «За фасадом буржуазных теорий». Они рассчитаны на массового читателя, могут быть использованы пропагандистами, слушателями системы партийной учебы. Выбрать книги из этой серии можно в книжном магазине № 78.

Е. ШАПОШНИКОВА, продавец книжного магазина № 78.

# ДИСКОТЕКЕ

Музыка, разъясняет политическую, идеологическую подоплеку буржуазной массовой культуры, не стесняясь разбирать отдельные фрагменты подобной записи и противопоставлять им образцы подлинного классического и современного эстрадного искусства. Это важно, потому что именно под влиянием дискотечного движения.

Пока что за дискотечным движением Анатолия Власова, Валерия Стасюка молодежь ходит не за дополнительной информацией, ты ва дискотеках знают, что им ее здесь не надо. Публику нужно предложить, а лишь для того, чтобы убить время. Публика дискотеке — это пятнадцатилетние юноши и девушки. Люди старшего возраста сюда не ходят. Почему? Видимо, стоит пересмотреть формы организации музыкальных вечеров. Помимо развлекательных целей следует преследовать просветительские и пропагандистские. Неназванно, почему ведущие дискотечных программ — это развлекательные шоумены, сомнительного качества музыка. Отсутствие всякой импровизации, звука, четкой дикции ведущих не в нашу пользу, которым доверено воспитание молодежи. Следует поднять ее культурно-просветительский уровень.

Сопроводительные тексты к музыке, разъясняет политическую, идеологическую подоплеку буржуазной массовой культуры, не стесняясь разбирать отдельные фрагменты подобной записи и противопоставлять им образцы подлинного классического и современного эстрадного искусства. Это важно, потому что именно под влиянием дискотечного движения.

# НА КОНКУРС: «ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ» ДИРЕКТОР

Наступил заветный миг новогодней ночи: каждый загадывает про себя заветное желание.

— Ну, и что ты пожелаешь себе в новом году? — улыбувшись, спросила жена Светлана.

— Побольше удовольствия собой, — полушутливо-полусерьезно ответил Солодовников...

Владимир Васильевич Солдовников мыслит, работоспособен, трудолюбив. Это очень важно признание. Более того — завидное. Он живет тут же, в поселке Талица, в городе переживает, не собирается. «Руководитель предприятия обязан жить там же, где и его работники», — таков его мнение.

— Мы должны жить общими радостями и общими трудностями. А иначе не будет взаимопонимания, — говорит Солдовников. — Проклятые дороги в плохом состоянии — забота завода. Баяна мала (всего на 40 мест), в школах № 17 и 28 ребята в три смены учатся, дворовые клубы находятся в подвальных помещениях, нет спортивного комплекса, клуб старый и к тому же расположен на территории завода — все это неотделимо от моих каждодневных производственных проблем. Каждый из этих вопросов должен быть решен.

А потом Солдовников стал перечислять, что требуется сделать в самое ближайшее время в поселке: пальцы на руках не хватило. В этой пятилетке построить клуб на 300 мест со зрительными, спортивными, читальными залами, библиотекой, кафе. Нужна новая школа, стадион, загородная база отдыха, дворовый клуб, телефонная станция, общежитие для малосемейных. Необходимо также создать производственную базу для коммунальничков, бригады по ремонту теплосетей, жилья.

...Солдовников поднимается в шесть утра. Первое желание — снять телефонную трубку, узнать, как дела на заводе. Но он никогда не делает этого, потому что знает: лишний звонок — лишняя нервность для подчиненных, а опека мешает работе.

А кроме того, как он считает, ему очень повезло с коллегами, которые стали для него единомышленниками. В числе первых назвал главного инженера А. И. Сивяковского, своего заместителя В. И. Григорова, начальника цеха П. Д. Феденко, главного технолога завода В. И. Ляшкова.

...Солдовников заглянул в свою рабочую тетрадь, сделал нужные выписки на завтра. Перечень первоочередных дел занял две страницы настольного календаря. Ну, что ж, обычные директорские будни.

О. СТАРОСТИНА.

# ВЕРНУЮ НОТУ

Стереотипы требуют безжалостной ломки. В перерывах между танцами можно поговорить о культуре молодежи, моде, спорте, познании, кино, театре... Собраться на вечер можно привлечь к активному участию в организации дискотек, постановке театрализованных, тематических, танцевальных вечеров.

Правда, работники культуры пытаются исправить положение.

— Мы провели на одной из последних дискотек анкету, — рассказывает методолог массового отдела Дворца культуры «Строитель» З. Г. Драгунова. — Половина анализа выяснилось, что юношей и девушек привлекает на дискотеку возможность общения со сверстниками. Ждут они от вечеров веселых конкурсных программ, встреч с интересными людьми. Планируют улучшить качество музыкальных программ. Но до совершенства еще далеко. Сейчас в стадии решения вопрос о организации буфета. Приятно в паузы между танцами выпить стакан сока, съесть пирожное, шоколадку. Волнует Анатолия Григорьевича и то, что на дискотеки ходят лишь подростки. Для тех, кому больше двадцати, решено проводить по пятницам вечера «Национальные танцы». Минидиспут, показательные выступления самодеятельных артистов, вечера отдыха и молодежи актуальны в наши дни. Вечера практические нет молодежи в нетрезвом состоянии.

Во Дворце культуры и Новотрубного завода создан дискотек-клуб — современная форма проведения коллективного досуга. Цель «Контакта» — научить молодежь правильно ориентироваться в огромном музыкальном мире, отличать истинное искусство от подделки. Планы клуба велики: учить желающих красиво танцевать, воспитывать и молодежь актуальны в наши дни. Вечера практические нет молодежи в нетрезвом состоянии.

Во Дворце культуры и Новотрубного завода создан дискотек-клуб — современная форма проведения коллективного досуга. Цель «Контакта» — научить молодежь правильно ориентироваться в огромном музыкальном мире, отличать истинное искусство от подделки. Планы клуба велики: учить желающих красиво танцевать, воспитывать и молодежь актуальны в наши дни. Вечера практические нет молодежи в нетрезвом состоянии.

# ТРЕБОВАНИЕ МОМЕНТА — ИНТЕНСИФИКАЦИЯ ПРИ МИНИМАЛЬНЫХ ОТХОДАХ

За минувшую пятилетку на заводе комплексных металлических конструкций введено четыре мощные — на 53,7 тысячи тонн продукции. Особенно напряженно проходили освоение второй и третьей очереди — сказались нехватка материальных ресурсов, специального инструмента для обработки профилей. Кроме того, предпринято пришлось пересмотреть моменты выпускаемых изделий, необходимых новостройкам станы.

Несмотря на сложность, мы в срок не решили на выпуск изделий комплектной поставки, таких как «бло» бонсы, малогабаритные автозаправки. Эта продукция находится в большом спросе у строителей, ведь сроки строительства монтажных работ при установке подобных сооружений сокращаются примерно в четыре раза. На пример, Госкоминтерпродукт автозаправки по нашему проекту охотно принял к эксплуатации, в перечень объектов Госстроя включены здания из складывающихся секций (СКЗ) и т. д. Таким образом, география применения продукции завода растет и будет расширяться.

Недавно полностью освоены пробитные мощности — по выпуску гнутых профилей. В этом заслуга вальцовщиков во главе с мастером А. М. Мергинус из цеха № 1. Там же нажаты выпуск новых металлоконструкций, которые не входили в нормативную программу. Это здания складывающегося типа различного назначения. Одно из первых подобных зданий площадью которого 800 квадратных метров, смонтировано для подшефного совхоза «Ключевской». В нынешнем году наша новая продукция будет демонстрироваться на ВДНХ СССР в Москве.

Успешное освоение новых видов изделий получено во многом за счет экономии материально-технических ресурсов. Сошлись на цифры. Металла, например, сберегли в 1985 году 935 тонн. Реальное отношение к нему, а также к топливу, электроэнергии помогло заводу поработать на сэкономленном два дня. Большой вклад в это внесли рационализаторы отдела главного технолога. Кстати, есть их заслуга в том, что совсем недавно внедрена более совершенная система изготовления гнутых профилей.

Большую роль здесь играет технология, при которой отходы становятся минимальными. Ее мы применяем совместно с разработкой новых профилей. Теперь литовой прокат сразу попадает на профилекомбинат станы — сокращается доля лишнего труда. Для подтверждения приведем пример. В цехе № 2 кровельную черепицу еще недавно изготавливали на штампах. Ныче — на стане, который, кроме того, позволяет получать черепицу разных размеров — учитываются индивидуальные запросы покупателей. Отходы металла незначительны.

В этом году запланирован выпуск пяти новых профилей, а экономия металла по обязательствам должна составить 300 тонн. Отладку экономической технологии будем вести более интенсивно.

В XII пятилетке предстоит коллективом завода поставлены ответственные задачи и в первую очередь — введение новых мощностей. Сейчас по нашей инициативе подготовлен новый проект увеличения объема производства на 100 тысяч тонн металлоконструкций вместо 93 по первоначальному проекту. Этот рубеж заводчане намереваются достичь за счет научно-технического перевооружения, внедрения механизированных поточных линий, роботизации. Все это направлено и на снижение отходов производства.

А общий выпуск продукции за новую пятилетку увеличится на 20—25 процентов по сравнению с проектными показателями. Для этого необходимо улучшить работу отдела материально-технического снабжения. Укрепить эту службу квалифицированными кадрами — ближайшая задача руководства завода.

# О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

# В награду — признательность



Наверное, ни у одного поколения нет таких сложных, неповторимых биографий, как у нынешних ветеранов труда. Жизнь требовала от них полной отдачи сил, способностей.

Но со временем каждый человек подходит к той, в молодости кажущейся далекой черте, за которой начинается иная жизнь — пенсионная. Одни перешагивают этот рубеж решительно, другие пытаются как-то отдалить его. Третий живут, как жили, не замечая, что перешагнули эту черту.

Об этом невольно подумалось, когда торжественно вручали значок «Отличник советской торговли» повара-бригадире столовой № 53 объединения общественного питания Нине Михайловне Огарковой.

23 года она руководит производством в столовой совхоза «Первоуральский». До пятисот посетителей в день приходит сюда победать, многие Нина Михайловна знает в лицо. Почтует кушаньями особыми, которых в других столовых не всегда сыщешь горюхиной, пышным оладьями, украинским борщом... Меню разнообразное, блюда вкусные. Рабочие совхоза довольны питанием и постоянно благодарят Нину Михайловну.

Наверное, потому и показателями работы этой столовой всегда высокие. Требовательность к себе задушевой производством Огарковой всегда высока. И дело и уважение к людям — вот и все секреты успешной работы, заслужившей общее признание.

Е. КОТЫЛОВА.

На снимке: Н. М. Огаркова.

Фото Г. Синицына.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 28 января 1986 г., № 19

# ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

## ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне по инициативе горно, комитета комсомола и учкома в школе № 5 был открыт музей истории народного образования. Старшеклассники вместе с учителем литературы Татьяной Сергеевной Валек собрали интересные экспонаты для музея. Материалы об учителях, ушедших на фронт, детях, эвакуированных в наш город из Ленинграда, людях, ковавших победу в тылу, вызвали большой интерес у ребят и гостей школы. Здесь состоялась встреча с интересными людьми. Много узнали ребята из рассказа преподавателя начальной военной подготовки школы № 3 Николая Луккина Малошенко. Со многими учителями - фронтовиками дети переписываются.

К XXVII съезду партии откроется новая экспозиция музея «Дореволюционный период народного образования». Работу поисковой группы направляет директор школы Надежда Павловна Павлова. Она справедливо считает музей важным звеном идейно-патриотического воспитания.

Т. КОКОРИНА,  
нештатный  
корреспондент.

## ПОЕЗДКА В ЛЕНИНГРАД

Лучшие учащиеся первой школы в дни зимних каникул побывали в городе-герое Ленинграде. Пять дней были заполнены интересными экскурсиями, встречами. Трепетное волнение овладело нас, когда мы переступили порог лица, где учился А. С. Пушкин. Были восхищены великолепием Исаакиевского собора, Екатерининского и Павловского дворцов, бесценным богатством Эрмитажа и Русского музея. Побывали в Петропавловской крепости, на Пискаревском кладбище, где увидели листки из дневника Тани Савичевой. Совершить поездку помогли комитет профсоюза Новотрубного завода и городское бюро путешествий и экскурсий «Турист».

Л. КОЗЛОВА,  
учитель русского  
языка и литературы  
школы № 1.

## ЧТОБЫ ВИДЕТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Закончив художественно-графический факультет педагогического института, приехала в Первоуральск Людмила Георгиевна Тихонова. Молодой специалист сейчас работает в городской детской художественной школе. Ее одиннадцатилетним воспитанникам повезло, что первые шаги в творчестве они делают вместе с талантливым человеком, грамотным педагогом.

А. ПАНИШЕВА.



На лыжне.

Фотоэтиюд  
Ю. Ильинского.

## ДНИ СЛАДКОЕЖКИ

В седьмой раз работники кафе «Лесное» в Билимбае принимают любителей сладостей. Вот учащиеся пятого класса «Б» школы № 22 Оля Аликина, Оля Михалева, Дима Туров. Они купили мороженое, по коктейлю и пирожному. «Четвертый раз я пришел сюда и очень доволен», — сказал Дима.

Присел за столик с дочкой Леной жестяник авторемзавода Н. Г. Скоринин. Отведали сладостей монтажники управления треста Уралэлектромонтаж Федор Крючков и Сайфутдин Акмалетдинов.

— Сейчас в кафе стало лучше, чем было раньше, — заявили рабочие. — Главное, любителей спиртного не видно.

А шестиклассник Боря Оборин бывает в кафе каждую субботу. Нравится в «Лесном» посетителям. Здесь уютно, играет музыка, на столиках вазы с сочными веточками. Зал со вкусом оформлен. В дни сладкоежки основные хлопоты возлагаются на кондитера Галину Анатольевну Трефилову. Помогают ей повар Татьяна Ивановна Медведева и работница кухни Галина Владимировна Максименко.

А. КОЛОВ,  
рабкор.

## ЗВУЧИТ МУЗЫКА ШУМАНА

Надолго запомнится ученикам и преподавателям музыкальной школы № 1 встреча с лауреатом международного и всесоюзного конкурсов имени Шумана Ириной Лазаревой. Гостя из Москвы покорила своей виртуозной игрой. Вдохновенно она исполнила «Карнавал», «Порыв», «Посвящение» Шумана, «Вальс ми минор», «Этюд» Шопена. Программа концерта пришлась по душе зрителям. Аплодисменты подолгу не смолкали после каждого музыкального произведения. Встреча с мастерами большого искусства — всегда праздник. Такой праздник подарил и пианистка Ирина Лазарева.

О. БОРОДИНА.

Зам. редактора  
А. А. КИПРИЯНОВА.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня «ВАРИАНТ «ЗОМБИ»». Сеансы: 10-30, 12, 17-15, 19, 21 час. «ВВЕРХ НОГАМИ». Сеансы: 9, 14, 15-30 час. Завтра «БОББИ» (2 серии). Сеансы: 9, 14, 17-30, 20-30 час. «ЗАЛОЖНИК». Сеансы: 11-30, 13 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПЕРВАЯ КОННАЯ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС». Сеансы: 17-30, 20-30 час.

Клуб Трудоселка. «ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ». Сеансы: 19, 21 час.

Народный драматический театр Дворца культуры и техники Новотрубного завода объявляет дополнительный набор в молодежную театральную студию. В студии проходят занятия по актерскому мастерству, сценической речи, сценическому движению и истории театра.

По понедельникам и средам с 19 до 20 часов двери народного театра (аудитория № 72) открыты для новичков.

При Дворце культуры и техники Новотрубного завода организуется ансамбль гитаристов. Приглашаются учащиеся 5—6 классов и старше, имеющие навыки игры на гитаре. А также приглашаются в оркестр русских народных инструментов желающие играть на домрах, балалайках, баяне и ударных инструментах. Обучение бесплатное. Запись в аудитории № 65 по вторникам и четвергам с 12 до 13 часов и с 18 до 20 часов.

Химчистка надолго сохранит новизну наших вещей. Лучший способ восстановить гигиенические свойства одежды — своевременная и регулярная химчистка одежды. Своевременная чистка обеспечивает бесследное выведение пятен. Одежда лучше сохраняется, и срок носки удлиняется. Не храните грязные вещи длительное время в гардеробе.

**АПРЕТИРОВАНИЕ.** После химической чистки придает тканям водо- и пылеотталкивающие свойства. Уменьшается их сминаемость. Форма и размер изделия при этом не меняются.

**ПРОТИВОМОЛЬНАЯ ПРОПИТКА.** Много огорчений приносит моль. Трудно спасти от нее одежду. Вещи, сдаваемые в химчистку, по вашей просьбе подвергаются специальной антимолевой пропитке. Этот вид услуг особенно хорошо спасает от моли изделия из шерсти, а также ковры и ковровые изделия.

**АНТИСТАТИЧЕСКАЯ ОБРАБОТКА.** Одежда из синтетических тканей наэлектризовывается и приобретает способность притягивать к себе мельчайшие частички. При применении антистатика качество чистки будет выше.

**НЕСМИНАЕМАЯ СЛАДКА.** Специальная обработка позволяет сохранить форму складки до следующей химчистки. Складки не разойдутся даже в сырую погоду.

**КРАШЕНИЕ.** Если ваши рубашки и блузки, куртки из ткани «болоныя», пальто, изделия из эластичной ткани, которые заметно изменились, не прячьте их в дальний ящик, принесите в наши приемные пункты. Мы гарантируем, что после окраски они приобретут нарядный вид и послужат вам еще долгое время. В крашение можно сдать ткань, любую пряжу, духовые платки.

**РЕСТАВРАЦИЯ КОВРОВ И КОВРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ** машинной и ручной выработки. Можно восстановить ворсовую поверхность с сохранением орнамента: отремонтировать ковер наложением заплатки, подобранной по цвету и рисунку, выполнить художественную штопку паласов с восстановлением и без восстановления рисунка, восстановить разрушенную кромку ковра, его бахрому (нарастить кисти), срастить в ковре разрывы и порезы.

**МЕЛКИЙ РЕМОНТ ОДЕЖДЫ.** По вашему заказу мастера могут удлинить или укоротить изделия, сделать художественную штопку, заменить подклад или тесьму у брюк, покрыть полушубок, пришить воротник. Тут же вам помогут пришить пуговицы, которые были спороты перед химчисткой.

**ПОЛИРОВАНИЕ И РАСЧЕСЫВАНИЕ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ИСКУССТВЕННОГО МЕХА.** Во время носки шуб из искусственного меха их ворс загрязняется, скатывается, теряет блеск и пушистость. Для восстановления первоначального вида шубы ворс расчесывают на специальных машинах и обрабатывают составами, возвращающими ему блеск, мягкость, шелковистость.

**ХИМИЧЕСКАЯ ЧИСТКА ПУХО-ПЕРОВЫХ ИЗДЕЛИЙ.** Изделия из пера и пуха (подушки, перины) в течение времени загрязняются, поглощают пыль, теряют объемность и упругость, в связи с этим возникает необходимость в периодической чистке.

**СТИРКА, СУШКА, ГЛАЖЕНЬЕ БЕЛЬЯ В САЛОНЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ.** За небольшую плату в течение полутора—двух часов можно выстирать, высушить и выгладить 10—15 кг белья. Экономьте время, приходите к нам в салон.

**СРОЧНАЯ ХИМЧИСТКА** особенно удобна! Вещи без застарелых пятен можно почистить в течение 24, 48, 72 часов за дополнительную плату в размере соответственно 40, 30, 20 процентов к обыкновенному прейскуранту. Если заказ необходимо выполнить в присутствии заказчика или в течение трех часов, то дополнительная плата возрастает до 50 процентов.

**ХИМЧИСТКА НА ДОМУ.** Если у вас нет времени сдать одежду в приемный салон — вызывайте приемщика на дом по телефону 2-15-66. Почищенные, обновленные вещи вам доставят домой в установленное время.

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет прием слушателей на шестимесячные подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия 3—4 раза в неделю с 10 и 18 часов. Плата за обучение 25 рублей. Начало занятий 11 марта. Адрес: пр. Космонавтов, 1, общетехнический факультет УПИ, 3 этаж, комната 36, ежедневно с 11 до 18 часов. Телефоны 2-17-99, 2-24-55.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 1 Первоуральского райпо организует торговлю товарами по потребительским комплексам. Универмаг предлагает широкий ассортимент товаров для женщин, мужчин, детей, а также товары культурно-бытового назначения. Помощь в выборе товара вам окажут продавцы-консультанты секций универмага. Товары повышенного спроса продаются членам кооператива. С правилами приема в кооператив вас ознакомят работники магазина. Адрес магазина: п. Билимбае, ул. Ленина, проезд автобусами 101, 107, 110, 114.

Магазин «Техническая книга» (улица Чкалова, 39) просит своих подписчиков до 1 февраля выкупить подписные издания: «Географические названия в Москве», сборник № 126; ежегодник Большой Советской Энциклопедии, 1985 г.; «Клиническая рентгенодиагностика», тома 3 и 4; «Лесная энциклопедия», том I; «Физиология человека», тома 1 и 2.

### В ПОМОЩЬ САДОВОДАМ И ОГОРОДНИКАМ

Хозяйственные магазины горпромоторга предлагают средство «Килзар». Средство применяется для борьбы с колорадским жуком, вишневой мухой, тлей и другими листогрызущими и сосущими вредителями картофеля, вишни, яблони, смородины, крыжовника, капусты, огурцов, томатов. Цена 2 руб. 50 коп.

### ТЕПЛО И МОДНО!

Любой мороз ничем, если у вас шапка из искусственного меха фасона «труба». Шапки из искусственного меха особенно популярны у молодежи: мех красиво обрамляет лицо, хорошо сохраняет тепло. Цена шапки 30 руб. 50 коп.

Шапки из искусственного меха предлагает магазин № 44 «Товары для женщин». В магазине имеются в продаже шляпы женские из цельного каракуля разных фасонов: «Боярка», «Ленинградка», шляпы с полями с 57 до 60 размер, шляпы комбинированные (каракуль с мехом норки и пса) с 56 по 60 размер по цене от 40 до 200 рублей.

Уважаемые покупатели! Магазины горпромоторга № 3 «Юбилейный», № 42 «Радуга», № 10 «Ткани» (пос. Дина) предлагают в большом выборе красивые, яркие одеяла с рисунком и в клетку, шерстяные и полушерстяные.

Как бы быстро ни менялась мода, постоянным ее любимцем является платок! Платок выручит в капризную весеннюю погоду, дополнит ансамбль одежды, оживит строгое платье.

Уважаемые женщины! Галантерейные магазины горпромоторга, магазин № 44 «Товары для женщин», № 52 «Подарки» предлагают платки ярких расцветок производства Японии по цене 27 и 80 рублей.

Ревдинский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток. За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 1 февраля. Обращаться по адресу: ул. Трубинов, 28, телефон 2-34-63.

Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (45 кв. м, 2-й этаж, есть телефон) в пос. АРЗ на 2-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: ул. Ленина, 118, кв. 11, после 17 часов.

Меняется 2-комнатная малогабаритная кооперативная квартира 22 кв. м на 3-комнатную коммунальную квартиру без денежной компенсации. Обращаться: ул. Емлина, 8-а, кв. 2, по средам с 9 до 18 часов.

Поздравляем дорожную маму, бабушку, жену ШИЛЯЕВУ Нину Михайловну с 50-летием. Желаем всего доброго на долгие годы.

Муж, дети, внуки.

Дорогого ЛАТЫШЕВА Павла Алексеевича поздравляю с днем рождения. Желаю крепкого здоровья, благополучия.

Дочь Гвоздева Е. П.

Дорогого отца, мужа СКОРОБОГОВА Александра Павловича поздравляю с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, благополучия.

Жена, дочь, зять.

Выражаем сердечную благодарность коллективам типографии, треста Первоуральскрайгаз, цеха пароснабжения производственного объединения «Хромпик», цехов № 2, 3 Новотрубного завода, а также всем родным, знакомым, соседям, разделяющим с нами горе и оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, бабушки Катаевой Зои Егоровны.

Дети и внуки покойной.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 4 Новотрубного завода с пригорбьем извещают о смерти члена КПСС с 1949 года, ветерана войны и труда

МЕДВЕДЕВА

Модеста Петровича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.